## 广东省消委会把广州长隆告了:

# 不应对未成年人"论身高卖票"

广东省消费者委员会 18 日就 广州长隆集团多个场所存在以身高 作为未成年人优惠票标准的问题, 代表消费者向广州市中级人民法院 提起消费民事公益诉讼。当日广州 市中级人民法院已受理此案。

据介绍, 此案属全国第一宗未 成年人消费权益保护公益诉讼。广 东省消委会请求法院判令被告停止 成年人消费者权利的侵害行为;以 恰当有效的方式依法给予全部未成 年消费者应有的优惠: 就其侵害行 为在主流媒体重要版面上公开赔礼

自 2018 年 8 月起,广东省消 委会就未成年人优惠票身高标准问 题启动专项调查,发现广州长隆集 团下属的长隆欢乐世界、长隆野生 动物世界、长隆水上乐园、飞鸟乐

身高作为划分标准的问题, 日长降 国际大马戏园区中拒绝对所有未成 年消费者提供优惠票价。

广东省消委会认为,依据民事 诉讼法、消费者权益保护法、未成 年人保护法、旅游法、价格法等法 律的规定, 所有的未成年人(未满 18 周岁的公民) 在动物园、公园 等场所及参与旅游活动中有权平等 享受票价优惠,不应受身高影响。 条款、单方规定的形式,限制身高 "超标"的未成年人享受票价优惠, 等于变相"惩罚高个子", 这对长 得高、长得快的未成年人来说不公 平, 侵犯了这部分消费者的合法权

广东省消委会于 2018 年 9 月 30 日约谈了长隆集团,提出了以 年龄作为优惠标准的要求。但长降 集团以法律法规不明确及国内同行 惠标准。

广东省消委会决定依法提起消费 民事公益诉讼。

广东省消委会表示, 该案虽然以 广州长隆集团作为诉讼对象, 但出发 点是推动长期普遍存在的侵害未成年 消费者合法权益的行规惯例得到纠正 整改,营造安全放心的消费环境和良 好的营商环境, 促进形成保护未成年 人合法权益的良好社会氛围。

### 全国政协委员马全林:

# 保护生态就是保护民生

春节期间,正是家人团聚和放 松的时间, 但对马全林来说, 这是 他准备提案的"冲刺"阶段。搜集 资料、核对数据、查阅文献, 他在 繁忙的工作中度过春节。

今年 45 岁的马全林是全国政 协委员、甘肃省治沙研究所知识产 权办公室主任兼学术委员会主任 自 1997 年大学毕业后, 他就开始 了荒漠生态学与荒漠化防治研究 经过多年努力, 他已经成为名副其 实的"沙漠医生", 为沙漠治理和 保护开出诸多良方。

2018年全国两会期间,马全林 以第一提案人身份提交的 4 份和生 态有关的提案全部立案。加大沙区 退耕还林还草面积, 加强乌兰布和 沙漠保护等建议均被相关部门采纳 落实。也是在2018年,在多年考 察研究基础上,他完成了《乌兰布 和沙漠植被》的编写,并正式出

过去一年,他依旧忙于野外科 考,认真履职,继续聚焦生态保护 和民生改善相关主题,期望实现更 多沙生植物的丰产栽培。他还带领 团队在巴丹吉林沙漠和腾格里沙漠 里连续考察 20 多天, 为阻止两大

马全林说: "在荒漠化防治 我们既要通过工程措施和生物 措施精准治沙,改善沙区生态环 境, 也要通过培育沙区经济作物, 带动群众种植,提高增产增收。"

沙葱、沙米是干旱荒漠区特有 的野生沙生食用植物, 在民勤、古 浪等都有分布,深受当地人喜爱。 "野生植物被连根拔起,不但破坏 了生态环境,而且不利于自身繁 衍。由此,我们研究人工栽培技 术,解决高产难题,给沙区群众发 展产业找到一条更好的出路。"马

2018年以来,马全林持续示范 和推广沙生植物的种植面积。民勤 等多地的一些农民走上了沙区产业 发展致富的道路。 "我们解决了大 田和大棚的沙葱种植和丰产栽培技 术,无偿传授给农民,现在一年四 季都不缺沙葱,冬天也能吃到新鲜 的沙葱。"马全林说。

一年 365 天, 马全林有近 200

天在野外调研或考 察。对他而言,没 有节假日,每年的 和"十一 假期,是野外观测 和植被调查最好的

时间。沙尘越肆虐, 他越要冲到观 测一线,在风沙中坚持采集数据。 荒漠里"地为床、天为被"的野外 艰辛, 旷野中风吹日晒、与沙抗争 的考验,在科学成果得到广泛应用 时以及相关提案被采纳落实时,似 平都不值一提

在今年全国两会到来之际,马 全林已准备了好几份提案, 主动建 言献策。《关于扩大甘肃新一轮退 耕还林还草规模, 提高补助标准的 《关于规范和整治林区和草 提案》 原围栏的提案》等将为西部生态保 护"鼓与呼"

"保护生态就是保 马全林说: 护民生,就是增进民生福祉。这是 科技工作者的使命, 更是政协委员 的责任担当。

记者了解到,近年来,通过大 量研究, 马全林和团队在民勤、古 浪等地推广各类治沙技术模式面积 达2万余公顷,保护农田3万多公 顷,不仅改善了沙区的生态环境, 而且帮助农民实现了增产增收。

# 代表委员履职

#### 山西省纪委监委:

## 一些高校 存在"圈子文化"

□据新华社报道

18日,山西省纪委监委公布山西 省委巡视组对全省高校的巡视情况。其 中,一些高校中存在以乡缘地缘、学术 传承为纽带的"圈子文化"

从山西省对全省 36 所高校党组织 的巡视结果来看, 山西医科大学履行全 面从严治党政治责任意识不够强,压力 传导不到位,带有专业传承关系特征的 "圈子文化"在附属医院有所表现。忻 州职业技术学院党内政治生活不严肃, 领导班子成员原则性不强, 存在乡缘地 缘"小圈子"现象。山西传媒学院执行 政治纪律和政治规矩不严,也存在"圈 子文化"现象。

对此, 山西省纪委监委提出整改意 见,严明政治纪律和政治规矩,坚决治理 不良政治生态。构建学校良好政治生态。 坚持正确用人导向,整治"圈子文化"等 不正之风。同时,压实"两个责任",在作 风建设上持续发力,严肃整治"四风"隐 形变异等突出问题。



# 元宵节汤圆热卖

□杨奕 摄影报道

元宵节吃汤圆,象征着"团团圆圆"。这几天,上海一些老字号 餐饮店生意格外火爆,前来购买汤圆的市民络绎不绝。陕西北路上的 美心点心店每天要销售3万只汤圆左右,依旧是供不应求。

# "互联网+护理服务" 将在6省市开展试点工作

□据新华社报道

近日, 国家卫健委正式发 布《关于开展"互联网+护理 服务"试点工作的通知》及试 点方案,确定今年2月至12月 在北京、天津、上海、江苏、 浙江、广东试点"互联网+护 理服务

"互联网+护理服务"主 要是指医疗机构利用在本机构 注册的护士,依托互联网等信 息技术,以"线上申请、线下 服务"的模式为主,为出院患 者或罹患疾病且行动不便的特 殊人群提供的护理服务。

方案明确, 开展试点的机 构必须是确定取得资质并已具 备家庭病床、巡诊等服务方式 的实体医疗机构,派出的注册 护士应当至少具备五年以上临 床护理工作经验和护师以上技

"互联网+护理服务"重 点是高龄或失能老年人、康复 期患者和终末期患者等行动不 便的人群。试点医疗机构在提 供"互联网+护理服务"前对 申请者讲行首诊。

方案还提出,机构或平台

应当按照协议要求, 为护士提 供手机 App 定位追踪系统,配 置护理工作记录仪,使服务行为 全程留痕可追溯,配备一键报警 装置,购买责任险、医疗意外险 和人身意外险等。应与服务对象 签订协议,并在协议中告知患者 服务内容、流程、双方责任和权 利以及可能出现的风险等,签 订知情同意书。

据国家统计局数据,截至 2018年底, 我国 60岁及以上 人口为 2.49 亿人, 占总人口的 17.9%。失能、高龄、空巢老人 的增多, 使得很多带病生存的 老年人对上门护理服务需求激 增。国家卫健委医政医管局副 局长焦雅辉表示,目前专业护 士队伍是不够的, "互 护理服务"是一个补充。 "互联网+

"真正要解决这些老年人 特别是失能、半失能老人的医 疗护理需求, 还要扩大服务供 给,包括医养结合的模式,还有 专业机构和专业人员,还有相 应的保障的政策、筹资的政策 等一系列的政策。这是从最根 本上来解决这些人的医疗护理 需求问题的一个有效的措施。

# 计算机病毒应急处理中心 监测发现十款违法移动应用

□据新华社报道

国家计算机病毒应急处理 中心近期通过互联网监测发现, 十款违法有害移动应用存在于 移动应用发布平台中, 其主要 危害涉及隐私窃取、诱骗欺诈 流氓行为和赌博四类。这些违 法有害移动应用具体如下:

- 1、《财急送移动版》(版 本 1.1.1.22) 这一款移动应用在 用户未知情的情况下,自动发 送短信导致资费损失, 隐私泄
- 2、《Fotoplace 足记分享》 (版本 6.4.2)、《Flurv》(版本 5.3.4)、《电视之家》(版本 6.2.5)、《CybrFM 创意库》(版本 6.97) 汶四款移动应用存在诱骗 欺诈行为,可能会弹出积分墙 广告,强制要求用户完成推广 应用下载任务才可以正常使 用,给用户带来严重干扰。
- 3、《私密记事》(版本 7.7.9) 这一款移动应用存在风

4、《悦宝真人在线平台》 (版本 2.1.1)、《123 淘淘 - 电 竞精选》(版本 1.1.0)、《申 竞汇 - 超多好礼超多奖励》 (版本101). 《SKYRICH ☆ 乐牛金花棋盘游戏平台》(版 本 1.0.4) 这四款移动应用涉及 赌博,通过押点数、斗牌、博 彩等形式进行含有赌资往来的 赌博活动, 涉及违法并存在财 产风险

国家计算机 病毒应刍外理 中心提醒大家,在涉及网络转 账、网络刷单、不明身份链接 等情况时,一定要提高警惕, 防止被骗,同时保护好个人隐 私信息,不给犯罪分子可乘之 机:不要下载违法有害移动应 用, 避免手机操作系统受到不 必要的安全威胁;建议打开手 机中防病毒移动应用的"实时 监控"功能,对手机操作进行 主动防御,第一时间监控未知 病毒的人侵活动。

#### 王寅生(男,一九五□年

九月七日出生,原公民身份号 码: 310104195009073617) 于 二O一八年三月七日死亡。其 生前于二O一八年三月七日立 闵行公证处申办了继承公证 作为王寅生的法定继承人, 你 (们) 有权向公证处提出证据否 定或部分否定该遗嘱效力,故 前与我及上海市闵行公证处取 得联系 [联系电话 13818094722; 闵行公证处公证员 瞿 一 兰 联 系 电 话: 64145600\*2005、18917796729]。

#### 声 朋

本公司客户上海浦民粮油 贸易有限公司于2014年6月止欠 本公司货款壹佰伍拾陆万叁仟 柒佰伍拾伍元整至今没归还. 款无法追讨。本公司特此登报 要求延长货款追讨期限,本人 见到此声明请即与本公司联系。 特此声明。

上海启洪食品有限公司 2019年2月19日

### 遗失声明

遗失营业执照副本,统一社会 用 91310114684069972P, 声明作

上海平吉钢材有限公司, 遗失公章、合同专用章、财务 专用章各一枚, 声明作废

#### 注 销 公 告

上海霞溢贸易有限公司, 经股东会决议,决定注销,法

上海尚知劳务派遣有限公司遗 工海周和另另派是有限公司。 失增值税专用发票44份,发票 码:3100183130,发票号码 22502157-22502200,声明作 00;33522000967901-8000;3352100678 14937901-8000:33521214488301-400:3 14937901-8000;33321214466501 400, 3521214488401-500;33521901093701= 00;33521900380501-600;声明作废。

# 环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张 二减少量的废纸产生

优先购买绿色食品

